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Fonctionnement
Question écrite n° 13593

Texte de la question

M Jean-Paul Fuchs demande a M le ministre de la solidarite, de la sante et de la protection sociale de lui
indiquer quelle est la politique du Gouvernement, en matiere de thermalisme, notamment dans le domaine de la
prevention. En effet, le nombre des personnes suivant des cures thermales ne progresse que tres peu en
France, contrairement a un certain nombre d'autres pays.

Texte de la réponse

Reponse. - Le thermalisme constitue un element important dans le dispositif de soins francais. La politique du
thermalisme repose sur le maintien d'un caractere medical marque ; elle a, parmi ses objectifs, le renforcement
de cette approche au travers d'une recherche de la meilleure evaluation possible des effets reels des cures.
Pour l'annee 1989, la priorite retenue a ete celle de l'hygiene en milieu thermal : un arrete et une circulaire du 16
mai 1989 ont defini les normes de qualite microbiologique applicables aux eaux minerales. Les directions
regionales et departementales des affaires sanitaires et sociales menent pendant cette saison thermale une
vaste enquete sur l'hygiene des etablissements, et un bilan sera dresse pour le debut de l'annee 1990. Ce
travail permettra egalement de preparer une revision plus globale de differents textes reglementaires applicables
au thermalisme. Une bonne situation sanitaire doit sous-tendre un thermalisme de qualite et pouvoir favoriser
son developpement. Elle doit egalement contribuer aux actions complementaires du thermalisme qu'organisent
certaines stations dans le sens d'une prevention elargie. Pour approfondir les axes de la politique en matiere de
thermalisme, des missions sur le thermalisme et le tourisme de sante ont ete confiees, conjointement avec le
ministre delegue aupres du ministre de l'industrie et de l'amenagement du territoire, charge du tourisme, a M
Jean Peyrafitte, senateur-maire de Luchon, et a M Guy Ebrard, vice-president du conseil national du tourisme et
president de la federation thermale et climatique francaise. M Jean Peyrafitte doit reflechir sur l'avenir du
tourisme de sante lie au developpement du thermalisme dans la perspective de l'ouverture du marche unique
europeen. M Guy Ebrard doit proceder a l'actualisation des travaux qu'il avait conduits en 1980 sur les
problemes du thermalisme francais, notamment a la mise en valeur des stations thermales et a l'analyse des
besoins. Ces reflexions devront aider les pouvoirs publics dans la recherche d'une politique globale associant
tourisme de sante et stations thermales. Elles doivent aboutir a la proposition d'un ensemble de mesures a
caractere technique susceptibles de recueillir un large consensus de toutes les parties concernees par le
thermalisme en vue de promouvoir son developpement.
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